

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Franqueo concertado

Año XV

Alicante: Martes 5 Julio de 1927

Núm. 4.710

Cuartillas del Maestro

CHARLA DE LA SEMANA

El "salacoff", urbano

Por Roberto Castrovido

Hay que puntualizar la fecha de esta memorable efeméride: fué el sábado 25 de junio, al día siguiente de la manifestación de la Compañía de Jesús, cuando aparecieron con "salacoff", los guardias municipales o urbanos.

El "salacoff", de la guardia urbana matritense es ligero y pomposo pesa poco y abulta mucho, va revestido de blanco, con lo que refleja los rayos, solares tiene algo en su geometría de cúpula bizantina como las del Krenlin de Moscú y mucho en su forma y en su coloración de europeísmo y britanización.

Madrid, con solo esas europeizadas coberteras, ha ganado mucho, más, en apariencia, que si hubiera urbanizado el extrarradio y llevado a la práctica las obras proyectadas en el Canal de Isabel II. Parece la villa y corte una gran ciudad y una colonia británica.

Tiene un aspecto exótico picante y neopintoresco. ¿El Cairo, Shanghai, Jerusalén? De estos urbanos con "salacoff", a los alguaciles con cofia de los sainetes de Don Ramón de la Cruz y a la pareja que da vuelta a la manzana en "La verbena de la Paloma", ¡que inmensa distancia! ¡Cuán transcendente evolución!

El guardia urbano, antes morado, quiero decir vestido de hábito castellano, es la institución mejor de la Corte. La más benéfica, la más útil. Vela por la higiene, regula la circulación y salva innumerables vidas de atropellos mutiladores y destrozadores de cuerpos, descuartizadores como los verdugos antiguos que solían desmenuñar a conciencia su dura misión, a mayor gloria de Dios y a completa seguridad del Estado.

El guardia urbano se transfigura a compás de sus funciones, y es, o lo parece, arcángel, Ganímedes, Mercurio, Polifemo y biólogo etnográfico.

No hay burla ni menos impiedad. ¡Dios me libre! Hay anotación de las transformaciones del urbano en esta semana de ajeteo terreno y sideral.

El modesto, simpático, trabajador guardia urbano deja la porra y toma la flamígera espada, y da paso a procesiones solemnizadoras de la fiesta que pugna en vano por entronizar la Compañía, modificando así la frase cada hombre un voto: cada balcón una colgadura. La votación ha significado una derrota.

El urbano que para y tocando el pito pone en movimiento el auto del conde de la Mortera, deja de ser arcángel y se convierte en duendecillo político. Por la calle de Maura (antes Lealtad) sube veloz el auto. Vuelve la espalda al obelisco elevado a la Libertad y a la Independencia, y como no puede pasar por entre los reyes de piedra ha de torcer a la derecha, que es donde vive el señor Cierva, porque por la izquierda no es dable seguir.

Mercurio, el de los pies alados, parece el guardia que ordena la

Don Salvador Arnal

A petición suya, para atender a los estudios de su hijo que ha terminado brillantemente el bachillerato y que se matriculará el próximo curso en la Facultad de Medicina de Granada, ha pedido el traslado a dicha capital el Comisario de Vigilancia don Salvador Arnal.

La gestión del señor Arnal en nuestra ciudad, se ha caracterizado por lo acertada, habiendo realizado servicios meritorios. Por sus excelentes cualidades de carácter, que hacen compatibles el riguroso cumplimiento del deber con el acogimiento amable de toda demanda justa, deja entre nosotros muchas amistades y simpatías.

Nosotros que, cuando lo consideramos necesario cumplimos el desagradable pero ineludible deber de censurar a quien lo merece, ahora, procediendo justicieramente, trazamos con agrado estas líneas elogiosas, convencidos de que interpretamos el sentir de muchos alicantinos.

Léase la cuarta plana

DR. ALFONSO SANTAOLALLA

LABORATORIO DE ANALISIS

RAYOS X

Consulta previo número, de once a dos

S. Fernando, 2, Alicante

De Novelda

De fiestas

Este año, como en el anterior, no figura en el programa de festejos uno de los mejores números; los Juegos florales.

No cabe la menor duda, que obedece ello, a no haber encontrado una persona ilustre que se encargue de mantenerlos. Naturalmente, la comisión de fiestas, después de haber sido don Marcelino Domingo el mantenedor de los últimamente celebrados, no puede aceptar ni siquiera pensar, en el ofrecimiento de una persona cualquiera, que no tenga sobrados méritos, ni sea de la talla del señor Domingo.

El pasado año, se daba por seguro el concurso de don Manuel Senante, pero éste, sea por lo que fuere, no aceptó y de consiguiente no se celebraron.

Nunca hemos creído que la Comisión, tanto en el pasado año como en el presente, haya pensado en don Manuel Jover para mantenedor, no obstante el interés de algunos, que se han empeñado en atribuirle un talento que no tiene. Y, esto de que no lo tiene no le ha entrado aun en la mollera a un comisario Regio de Fomento.

Mario de Luna.

Para señoras

Depilación por procedimiento eléctrico, destruyendo la raíz sin perjudicar el cutis.

Precios módicos

Horario: De 10 a 13 Mayor, 41 principal

DE MONÓVAR

La conferencia de Azorin

Para escribir una glosa al margen de la cristalina disertación de Azorin, consideraremos la conferencia bajo dos aspectos: forma y fondo.

Forma—Pulcritud de ideas, claridad en la exposición; castellano de nítida galanura. Frases cortas; sintaxis perfecta. Empleo de los verbos con todo el arte del bien decir, y la importancia que tienen en nuestra lengua; pocos adjetivos pero acertados sobremedida. La voz un poco velada por la emoción, y con agradables gradaciones de tono. El ademán, sobrio, elegante, muy distinguido; el gesto serio, suave.

Fondo—Primera síntesis interesante: el teatro ha evolucionado fuertemente; sobre todo en París.

Las grandes salas de espectáculos de los bulevares absorbían a casi todos los espectadores, dejando una pequeña minoría selecta para los teatros de vanguardia o marginales que arrastraban una vida lánguida. Hoy, desde hace pocos años, se ha visto con sorpresa que la gente burguesa acude cada vez menos a ver representar las obras realistas cuyo principal proveedor era Henri Berstein. Hace poco fué acerbamente criticado dicho ilustre autor con motivo de un estreno.

La crítica se publicó nada menos que en la revista "Ambos Mundos". Sin embargo, el otro teatro, el nuevo, el de preocupaciones psíquicas; el teatro que atiende a soberanos sondeos en la conciencia, y aún en la subconciencia freudiana, ese avanza imponente y arrollador. Berstein pues, de no renovarse, pasará en breves años a la historia de la literatura escénica, y serán los autores mimados estos comediógrafos de vanguardia. Y lo que ocurre en París, ocurre en Rusia, Italia, Polonia, Alemania.

Segunda síntesis interesante: el cinematógrafo, ¿es una remora o un acicate del teatro? Quizá sea lo segundo. Comenzó por copiar el paisaje; luego, la vida real; después se filmaron escenas fantásticas; y la última modalidad, es una preocupación de cuanto la vida humana tiene de misteriosa, de no tangible, de indescifrable. He aquí la evolución superrealista. Así es que el llamado séptimo arte, por su gran inquietud, sirve de espuela para la marcha evolutiva del teatro.

Y tercera síntesis: en España ejerce influencia innegable la literatura francesa; siempre la ejerció. Por tanto, ¿es de extrañar que comience aquí una nueva época, o nueva fase, o nuevo derrotero del teatro? ¿Comenzó ya la revolución teatral al igual que en Francia? Ocurrir en Madrid y provincias se recibe con hostilidad, con acerbica crítica, esta modalidad teatral de vanguardia; pero no es menos cierto que frente al gran número de protestantes, hay una minoría selecta que sigue con devota emoción estas novedades. El disertante lo ha notado así en sus viajes recientes, y respecto a sus obras. ¿Qué sucederá pues? ¿Ocurrirá lo que cuando comenzó

Benavente con "El Nido Ajeno, y "Gente conocida, tan combatidos por la crítica? Pues entonces, como pasó Echeagaray a la historia y nadie lo recuerda, pasará también este teatro de hoy, cuyo más ilustre representante es don Jacinto Benavente, y vendrá el esplendor del nuevo teatro.

Así lo teme Azorin. Y en cuanto al teatro superrealista, quizá no sea él, quizá sea otro autor con más fortuna, el que logre imponerle. Pero no hay duda que la inspiración, habrá de ser la misma en que están inspiradas las obras azorinescas.

Esta fué la doctrina o fondo de la disertación. Se le aplaudió fervorosamente. Nosotros aplaudimos con sincero entusiasmo.

A. MONTORO

Pleitos y causas

En la Audiencia

Señalamientos para mañana. Causa procedente del Juzgado de Jijona, por robo, contra Juan Martínez Pina.

Abogado, señor Nieves, Procurador, señor Izquierdo.

Otra del mismo Juzgado, contra el mismo y por igual delito.

Abogado señor Pomares, Procurador señor Izquierdo.

Se han celebrado hoy dos juicios en la Audiencia Provincial: uno por fraude, contra Carlos Gil, en el que el Fiscal señor Garrido ha retirado la acusación que sostenía contra el procesado, que era defendido por el letrado señor Martínez Alejos.

El segundo juicio, que se siguió por robo de unas gallinas, de cuyo hecho se consideraba autor, por el Fiscal señor Garrido, al procesado Arturo Pardiñez, ha quedado concluso para sentencia, después de acusar el representante de la ley y sostener su defensa, el abogado señor Gadea, que muy elocuentemente y con gran acierto en la dirección y crítica que hizo de la prueba, demostró que su patrocinado, no era el autor del delito que se juzgaba.

Se ha dictado sentencia en el juicio seguido contra los hermanos Escolano, de Novelda.

El Fiscal pedía en sus conclusiones definitivas y en su informe la pena de treinta y nueve años de presidio.

La sala ha absuelto a Rafael Escolano y a su hermano José le ha condenado a la pena de cuatro años, dos meses y un día.

Felicitemos a los letrados defensores señores Mateo Quirant y Gomariz.

TITO LIVIO

LA PRIMERA CASA EN SOMBREROS BOBULLIA FRANCÉS

Bailén, 14, 1.º, decha.

Para EL LUCHADOR

Algunas consideraciones sobre los Deportes

II

Del reconocimiento médico nunca debiera prescindirse; ya que es el único procedimiento, por el cual, podemos determinar con exactitud, la resistencia de un organismo ante las exigencias de los esfuerzos.

Existen enfermedades que llevan una vida latente, sin dar ninguna clase de manifestaciones objetivas, pero que, aprovechan el menor descuido, por fatiga o deilitamiento de las defensas orgánicas, para mostrarse como tales; y estas solamente el clínico es quien puede desenmascararlas y dar la voz de alerta ante un peligro desconocido; en estas o parecidas circunstancias, al franquear el umbral de la resistencia orgánica, por desconocimiento de causa, es cuando ese peligro oculto se manifiesta; y es lo que hay que evitar a toda costa, haciendo una selección rigurosísima de los deportes y de los futuros deportistas.

Ejemplo: Un tuberculoso latente (peligro oculto), quiere vigorizar su organismo dedicándose de lleno a estas prácticas; es un individuo que pasa por sano, y efectivamente, no tiene todavía motivos para considerarse enfermo. Debido a que ha llevado una vida metódica e higiénica; mal aconsejado elige un deporte, dedicando a él todas sus actividades físicas; las consecuencias desagradables no se harán esperar, y aquí a nuestro joven víctima de sus entusiasmos, de su ignorancia o de la mala dirección emprendiendo un camino demasiado precipitado que le conducirá infaliblemente a la decadencia orgánica y a la enfermedad, sin darse cuenta de que en lo que él creyó encontrar la salud y la prosperidad física encontró su ruina. Este ejemplo podría multiplicarse, pero por razones de claridad y de concisión basta con el citado.

De modo que la primera condición de la cual no puede prescindirse, es la sanidad completa del futuro deportista. Luego, nos queda por citar otros puntos, trascendentales, que iremos exponiendo con la brevedad que esta ligera reseña requiere. Es uno de ellos el factor corazón considerado bajo el punto de vista fisiológico de su potencialidad.

Normalmente es el encargado de llenar las exigencias de los demás sistemas; un exceso de trabajo requiere por lo tanto, una respuesta del corazón en este sentido, habiendo siempre entre ambos factores una estrecha relación directa. Esto ocurre solamente dentro de ciertos límites, que es preciso respetar; si los sobrepasamos, por esfuerzos intensos o continuados pueden ocurrir dos cosas: o que el corazón responda, siguiendo todo dentro de lo normal, o que se declare en quiebra, haciendo insuficiente. En el primer caso todo queda lo mismo, salvo una hipertrofia compensadora y moderada de la fibra cardiaca; en este caso, ya tenemos un avance de lo que este corazón deportista será capaz de llevar a cabo. En el segundo es necesario no insistir;

ARTICULOS MANCHEGOS (CLASES ESPECIALES)

- MORCILLAS -CHORIZO IMPERIAL (puro lomo) -
- - - JAMONES MONDADOS (por piezas) - - -
- - - - - TOCINO MAGROSO (mejor que jamón) - - -

QUESO FRESCO 5'50 KILO

GRUYERE 6 PTAS. KILO (LEGITIMO SUIZO)

"LA MANCHEGA,, Castaños, 3.-ALICANTE

tal individuo nunca podrá realizar más trabajo que el que su razón le ha indicado: es un caso negativo para el deporte. Si a pesar de esta indicación se insistiese en querer forzar ese corazón, pronto vendría el desfallecimiento del mismo con todas sus fatales consecuencias; algunas de ellas da muerte instantánea, por dilatación aguda de sus cavidades; estos casos no es infrecuente el observarlos, sobre todo en las precipitadas y agobiantes marchas militares en campaña; en las carreras pedrestes, en aquellos que no se han sometido previamente a un entrenamiento eficaz, etc. etc.

No se puede saltar, sin grandes inconvenientes, de un extremo a otro; quiero decir, que antes de entrar en las prácticas deportivas, deben de someterse todos los sujetos a una preparación suficiente, que sea a la vez constante y crecientemente gradual. Dicha preparación debe llevarse a cabo por medio de la gimnasia sueca; después, por la realización de ciertos ejercicios combinados y más complicados, tales como saltos de altura, de fondo, de trampolín, etcétera; ejercicios de perlas, paralelas, etc.; y una vez, y hasta entonces nunca, que el organismo esté preparado para la nueva orientación a seguir, entonces es cuando podremos afrontar sin miedo al fracaso las dificultades constantes que el deporte puede oponer. Tal preparación debe de ser la fundamental y común a todos los deportes, con ligerísimas variantes, según las diversas modalidades impuestas por cada tipo.

Dr. BURGOS

Pensión Alicantina y Comedor vegetariano

Vicente Lloret

Espaciosa habitaciones - Cubiertos económicos -
Pensión desde 10 pesetas
El sitio más céntrico de la ciudad: población: 100.000
Ronda Universidad, 4. pral.
Teléfono 5346 A.
BARCELONA

Arniches, por Pérez de Ayala

El insigne Pérez de Ayala, juzgando a nuestro ilustre paisano Carlos Arniches, ha escrito lo siguiente, que tomamos de un artículo de don José Francés publicado en "La Voz Valenciana".

"Como el señor Arniches ha sido por largos años autor de género chico y nuestro público tiene irreductible afecto al encasillado, no es una labor sencilla conseguir se le considere ya como autor de género grande, aunque escribiera varias tetralogías. Cuando más se le otorgará una categoría intermedia: autor de chico en grande. Esto es, que se da por sentado que el señor Arniches, en sus obras de tres actos, continúa siendo autor del género chico, si bien, por medio de artificios ingeniosos, se las

arregle estirándolo de suerte que alcanza la longitud del género grande. Lo cual encierra una orden de verdad, pero a la inversa. Las obras breves del señor Arniches, si no todas, muchas de ellas son del género grande, pero comprimido dentro de estrechos límites. Son del único género grande que hay en arte: el género de la verdad, la humanidad y el ingenio. Así como el niño juega con una joya sin sospechar su valor, tomándola por brujerías, así el público y la crítica españoles, han venido divirtiéndose con la producción del señor Arniches, tomándola de nimio pasatiempo y desestimándola, sin advertir que lo más precioso en la vida es el buen pasatiempo.

Léase la cuarta plana

- VIVERT Verdadero sustitutivo del Champán
- VIVERT Es el mejor digestivo
- VIVERT El mejor aperitivo
- VIVERT Es recomendado por eminencias médicas

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados
ENTRADOS
Cortes, inglés, de Amberes, Londres y Valencia con carga general.
Kari Skogland, noruego, de Marsella y Valencia con carga de tránsito.
Cabo Quejo, español, de Bilbao y Cartagena con carga general.
DESPACHADOS
Cortes, inglés, para Sevilla y Londres con carga general.
Kari Skogland, noruego, para Málaga y New-York con carga general.
Cabo Quejo, español, para Valencia, Sagunto, Tarragona, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamós, Certe y Marsella.
Simla, noruego, para Músel con yute en tránsito.

Central Cinema

HOY MARTES
De carbonero a gran señor
MAÑANA MIÉRCOLES
EL CABALLÓ DE HIERRO
OLOROSO SANTA MARÍA, único Montilla especial para mesa
Venta en todos los hoteles, restaurantes y ultramarinos

Clinica del Doctor Juan Santa Olalla
Enfermedades del corazón y de los pulmones
RAYOS X
LABORATORIO DE ANÁLISIS - TRATAMIENTO DE LA TUBERCULOSIS POR SANOCRISINA
Consulta previo número. GERONA 4. 1.º

Cartera de Sociedad

Para estudiar los cursos de perfeccionamiento en las enfermedades del oído-nariz-garganta que explican los profesores G. Portmann en Burdeos, Mauret en Montpellier y Hautant en París, salió ayer tarde en el correo, el joven médico don José Espuch Vidal, querido amigo y paisano nuestro.

—De Murcia y para pasar con sus hermanos los señores de Romero Vicient (don Gregorio) la temporada estival, ha llegado la bellísima y distinguida señorita Angelina Forte.

—Regresó de Madrid don Enrique Ferré, secretario del Ayuntamiento.

—Se encuentra en esta, el notable pintor y estimado paisano don Lorenzo Aguirre.

—Ha dado a luz un robusto niño la esposa de don Agustín Carrascosa.

PASTOR Cirujano-Dentista

tiene el agrado de participar a su distinguida clientela y público en general, que correspondiendo a los requerimientos hechos en este sentido, abrirá de nuevo, a partir de esta fecha, la consulta, además las horas actuales (de 9 a 2), la solicitud de 3 a 6 de la TARDE.

Enfermedades de boca y dientes
Aparatos protésicos en oro y caucho.—Coronas, puentes, obturaciones, etc.

Economía en los precios
Plaza de Castelar, 1, entresuelo (Casa del Doctor Esquerdo)

De la cárcel de Orihuela, se fugan tres presos

Y aún no han podido ser detenidos

Próximamente a las seis de la tarde del pasado domingo, se fugaron de la prisión de Orihuela, tres reclusos, que allí se encontraban a disposición de la Audiencia, quien había de ordenar su traslado a la cárcel de Alicante, para la celebración del juicio.

Llámanse los fugados, Carmelo Sánchez Sánchez; Vicente Rodríguez García y Basilio Ballesta Marco.

Para realizar la fuga, rasparon la pared con un trozo de cristal, hasta dejar al descubierto el hueco donde se coloca el pestillo que cierra la puerta de la prisión, lo que una vez hecho abrieron la puerta pasando luego a un corredor que comunica con el patio de la prisión. Para salir de él, saltaron por encima de una casilla en donde está instalado el motor que eleva agua para el abastecimiento de la cárcel.

Descubierta la evasión, se dieron las órdenes oportunas para detener a los fugitivos, cosa que aún no se ha conseguido, no obstante las incansables pesquisas que se realizan.

PULMONES -:- CORAZON
F. MARTI EZPONDA
Médico Especialista
DIATERMIA
SOL ARTIFICIAL
RAYOS X
Plaza Castelar, 3
Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4.

Información de Marruecos

Parte oficial

Madrid, (teléfono).—Esta madrugada se ha facilitado a la prensa el parte oficial siguiente:

Zona oriental.—Sin novedades. Zona occidental.—Las operaciones se han desarrollado normalmente, con arreglo al plan previsto.

La columna Asensio ha ocupado sucesivamente, Yebel Tinkra y Yebel Derguez; la columna Balmes Sidi-Ortul; la columna Martínez Monje Yebel Tassa; la columna Canis con la jarca de Beniurriague en vanguardia Yebel Jessana.

Las columnas han cogido gran número de prisioneros con sus familias, pareciendo que comienza ya la sumisión de un núcleo de los rebeldes.

Se alquila

almacén situado en la calle de Cano Manrique, esquina a Barrejón.
Informes: calle de Foglietti, 12, (Benalúa).

Accidente del trabajo
Un obrero muerto y varios heridos

Barcelona, (teléfono).—Comunican de Lérida que ayer tarde, a las cinco y media, en las obras que realiza la S. A. Cros, en la antigua fábrica de azoe, se desprendió un arco, cogiendo a varios obreros. De éstos el llamado Manuel Cuñillera, de 40 años resultó muerto, y herido grave José Ribas.

También resultaron heridos de pronóstico reservado Enrique Valls, Pedro Prado, Ricardo Levi y José Torrebadiella.

Deportivas

La Junta del Club Náutico

Ayer en su domicilio social celebró Junta General el "Club Náutico Alicante", quedando designada la siguiente Junta directiva:
Presidente, Lucas García.
Secretario, José Cases.
Tesorero, Francisco Llopis.
Vocales: José Rico y Marcelo Agudo.
Entrenador, Francisco Ortíz

Para los próximos campeonatos de natación que se celebrarán el próximo mes de Agosto en San Sebastián, piensa esta sociedad presentar un equipo que deje en buen lugar el pabellón alicantino. **FUTBOL**

De la Asamblea.—Sobre el campeonato

Madrid, (teléfono).—En la reunión privada celebrada anoche por las Federaciones regionales de Fútbol, parece haberse llegado a un acuerdo.

Cada región jugará como hasta el presente su campeonato regional y se clasificarán los dos primeros clubs para el campeonato de España, a excepción de Baleares, Canarias y Extremadura, que clasificarán un solo club.

El campeonato regional deberá estar terminado antes del 22 de Enero y en esa fecha comenzará el campeonato de España, que se jugará en la siguiente forma: Se formarán cuatro grupos de las regiones. Primer grupo, los

CASA NAVARRO

BISUTERÍA - - JUGUETES
ARTICULOS PARA REGALO
Pl. Constitución, 9 y Sagasta, 2

Arte y artistas

TEATRO DE VERANO

Estreno de "El hijo de Polichinela,,

Cierto que nos sorprendió gráficamente el estreno de la nueva comedia de Benavente. Tanto se había separado de la orientación de las obras de su primera época el autor de "Los intereses creados, que, francamente, creíamos que aquel teatro benaventino había sido derivado a los primores literarios de la serie de discursos y monólogos que constituían el moderno teatro de don Jacinto, sus últimas producciones.

Pero, afortunadamente, acabamos de ver el estreno de una comedia que puede catalogarse al lado de las aludidas de su primera época. "El hijo de Polichinela,, tiene un prólogo que se representa como una escena de guñol, de fantoches, en el cual aparece "Polichinela,, "El Amigo,, "La Criada,, y "La Partera,, explicándonos que el primer personaje de la farsa espera un niño luchando entre dos ideas: "Quisiera que fuera hermoso y prefiero que se parezca a mí. Mirale: mi nariz, mi joroba. ¡Polichinela como yo! Y polichinela que quisiera un hijo hermoso, que equivale a decir bueno, honrado, estimado por todos, muestra su contento, su preferencia por aquel hijo que cree más suyo, más hijo porque tiene su nariz, su joroba... o sea sus defectos.

Y esto es lo que, en un ambiente de la clase media, de época moderna, vemos en los tres actos de la comedia admirablemente tratado, con diálogo propio, sin que pierda galanura de estilo, impecable. Una exposición en el primer acto—que nos parece el mejor de los tres—, y una trama y un desenlace en los otros dos, que son modelo de *savoir faire*.

La tesis filosófica de la comedia está contenida en las palabras con que finaliza: "Don Adrian,, ante su hijo "Eloy,, que tiene "la misma nariz, la misma joroba,, del padre, dice a su otro hijo, "Manuel,, bueno, honrado, "hermoso,, que se muestra apenado por la mala acción que acaba de cometer empujado por las circunstancias: "No debemos poner orgullo en nada. Bondad, honradez parecen lo mismo, pero la vida nos dice en sus lecciones que alguna vez, por ser bueno, hay que dejar de ser honrado.,,"

Hubo muchos aplausos para la comedia y para la interpretación. Un éxito verdad. Distinguiéronse por su labor Cristina Ortega, Antonia Herrero, Julia Sala, Fernando Porredón y Vicente Moya. Bien todos los demás coadyuvando al buen conjunto.

—Para esta noche, "El orgullo de Albacete,, creación de Fernando Porredón.

Teatro Principal

La propiedad del Teatro Principal saca a concurso entre profesionales un proyecto de reformas y presupuesto garantido, que afecte a cabida y ornamentación, en las siguientes condiciones.

- 1.º Habrá de aumentarse hasta mil el número de butacas.
- 2.º Ornamentación de sala y vestíbulo.
- 3.º Indicación de los honorarios que haya de percibir el autor si se acepta su proyecto y presupuesto, y valia de la dirección de la obra.
- 4.º Las proposiciones han de ser presentadas a la Administración, antes del 30 de Julio, y la propiedad del Teatro se reserva el derecho de aceptación resolviendo en un plazo de cinco días.

BARRIO DE LA FLORIDA

Las verdaderas Casas baratas
Tipos para obreros desde pesetas
4.250 contado
6 MIL pesetas de entrada y el resto en ONCE años
¡¡¡OCHO DUROS MENSUALES!!!
Casimiro de la Viña.-Avenida Zorrilla, 4.-Automóviles

-FLIT-
Poderoso destructor de Mosquitos, Moscas, Chinchas y Escarabajos
Se emplea con pulverizador
Desiderio Reig
BAILÉN, 8 y 10
ALICANTE

De la catástrofe del domingo

Nuevos detalles

Como datos de la magnitud de la catástrofe ocurrida el domingo último en las inmediaciones de San Pedro del Pinatar, recogemos los siguientes:

El auto, ya dijimos que salió del funestísimo badén, sin hacer ruedas a tierra y lanzado de esa forma vino a caer a una distancia mayor de cinco metros. Patinando anduvo unos metros más; sobre vinieron las tres mortales vueltas de campana y quedó a unos 50 metros más allá del lugar donde se inició la catástrofe.

En este trayecto de los 50 metros quedaron los señores Estruch, Torreblanca, Asensio (padre) y los niños del señor Ayela. Muy distantes entre sí.

Don Francisco Ayela y su chauffeur, aparecieron junto al coche. Y el niño Ambrosio Asensio, ya dijimos que se encontró, todavía más allá del lugar donde quedó el auto.

Todos quedaron polvorientos, ensangrentados los más y con los trajes destrozados. Pero como detalle curioso y que da además exacta cuenta de lo horrible del momento, se cita el caso de que, el señor Ayela, quedó casi desnudo. Sin pantalones, sin americana y con toda la ropa interior destrozada.

Mejoran los heridos

Todos han experimentado una gran mejoría.

El señor Pérez Torreblanca, fuera de todo peligro estuvo ayer mismo trabajando en su bufete.

El señor Estruch y el señor Asensio, también se encuentran mejoradísimos.

El niño Robertín Ayela, está completamente bien. Y su padre, nuestro buen amigo, don Francisco, hoy, según el doctor Ayela, ha experimentado tan franca mejoría, que lo considera libre de todo peligro y muy próximo a abandonar la cama. Cosa que celebramos muy de veras.

El chauffeur José Tajuelo, también se encuentra muy aliviado.

¡Gran ocasión!

Se vende un Buick de siete asientos

Para informes dirigirse a esta Administración.

Esta noche, será conducido a Cartagena, el cadáver de Gavira

Madrid, (teléfono).—Anoche a última hora, fué trasladado el cadáver del diestro Gavira al depósito judicial, en donde se le ha practicado la autopsia y se le ha embalsamado.

Luego se le ha traslado a la capilla ardiente, de la enfermería de la plaza de toros, a donde ha llegado al mediodía.

El cadáver, permanecerá allí, hasta esta noche, que en el tren correo, saldrá para Cartagena.

El Congreso de Prensa Latina

Madrid, (teléfono).—Esta mañana a las 10, se ha reunido el Congreso de Prensa Latina.

A las 11, se ha reunido el pleno, aprobándose todas las conclusiones que son numerosísimas.

Los asambleístas, han sido luego obsequiados con un banquete en el Palhas.

Un metereólogo a Francia

Madrid, (teléfono).—El metereólogo don Hilario Agüero, ha marchado a Francia, para hacerse cargo del globo "Sanda".

Gracias de R. O.

Madrid, (teléfono).—Los señores Marco y conde de los Andes, han recibido de Real orden, las gracias por la constitución del pósito de labradores.

Concesión de condecoraciones

Madrid, (teléfono).—El Diario Oficial, concede recompensas a 99 sargentos y 16 suboficiales, que tomaron parte en la campaña de 1925-26.

Constantinopla, no será Constantinopla

Londres, (telégrafo).—Comunican de Constantinopla que va a cambiarse su nombre por el del presidente de la República turca. Se pondrá a votación del Parlamento el cambio del nombre del actual nombre de la capital por el de Mustapha-Kémal.

La cuestión de la expención de timbres móviles de procedencia ilegítima

Estos paréntesis en los cuales por causas ajenas a nuestra voluntad nos vemos obligados a callar, para no violar el secreto del sumario ni entorpecer la acción de la Justicia, nos han hecho desistir de gestionar nuevas referencias que, forzosamente, no han de servir para informar a nuestros lectores.

Ahora vuelve a hablarse del asunto diciendo que en una finca llamada "La Cruz", situada entre Catral y Callosa de Segura, hubo una maquinaria que se instaló allí con mucho misterio, que estuvo funcionando hasta el mes de abril último y que—dicen—que era una fábrica de efectos timbrados, que está comprobada su existencia pero que todo ha desaparecido y que no saben a donde está. (?)

Como ya hemos dicho que por nuestra cuenta hemos desistido de hacer gestión alguna con miras a la publicación porque sería perfectamente inútil, consignamos la noticia anterior y esperamos el descubrimiento completo de este interesante *affaire*.

Lo que dice la "Gaceta", Y no miente

Madrid, (teléfono).—El órgano oficial del Gobierno, inserta en su número de hoy entre otras de menos interés, las disposiciones siguientes:

—Nombrando la comisión en cargada de redactar el comercio sobre heráldica.

—Dictando reglas, para la aprobación del Reglamento de clases pasivas.

UNICO LEGITIMO QUINA FONTAN, pedidos a BODEGAS COLON

La justicia municipal

Madrid, (teléfono).—La pomena nombrada por don Galo Ponte para estudiar los asuntos relacionados con la justicia municipal, ha dado cima a sus trabajos.

Ante esto, algunos elementos interesados, han solicitado celebrar una Asamblea, cosa que no autoriza el Ministro por entender que no se lesionan intereses de especie alguna.

La vuelta a Francia en bicicleta

Paris, (telégrafo).—La trece etapa, 360 kilómetros de Perpiñán a Marsella, una de las más largas de la vuelta, la ha ganado Mauricio Dewaele, belga, que la ha recorrido en 14 h. 22 m. 37 s., haciendo una media de 25 k.0'40 m. por hora.

Esta mañana a las ocho han emprendido los corredores la catorce etapa, 120 kilómetros, de Marsella a Tolón.

(N. de R.—Ayer por un error dijimos que la etapa trece era de Marsella a Tolón).

Visitas a Aunós

Madrid, (teléfono).—El ministro del Trabajo señor Aunós, recibió esta mañana la visita del conde de Altea, señor Marvá y otros.

Incidente franco-italiano

Paris, (telégrafo).—En Quai d'Orsay, dicen que según los informes, facilitados por el alcalde de Lanslebourg (Saboya), los hechos ocurridos en el Monte-Cenise, provocados por los ejercicios de tiro realizados por soldados italianos, afectan a propietarios franceses, pero situados en territorio italiano de la frontera franco-italiana.

Un fuerte ciclón

Moscú, (radio).—Un fuerte huracán ha producido grandes daños en Odessa.

Ha derrumbado casas y en el mar ha tirado a pique varias embarcaciones.

Hay muchas víctimas, entre ellas más de 20 ahogados.

Alquilo un magnífico entre-suelo para vivienda u oficinas; y un piso tercero interior económico en Gadea, 11.

Lea V. EL LUCHADOR

Nieve en los Pirineos Y aquí, sudando

Tarbes, (telégrafo).—Las crestas de la cordillera de los Pirineos han amanecido hoy cubiertas de nieve, como si fuese a entrar el invierno.

Tiene cinco centímetros de espesor.

Uno que vuela hacia América Y retrocede

Nueva-York, (radio).—Comunican de Honolulu, que el aviador Grace, que había emprendido su vuelo ayer a las 6 h. 24 m. de la mañana para intentar la travesía del Pacífico hasta San Francisco de California, se ha visto obligado a retroceder después de una hora de vuelo.

Al aterrizar, se averió el aparato que no funcionaba bien.

Enfermedades de Garganta, Nariz y Oídos

Consulta exclusiva de dicha especialidad, a cargo del

Dr. J. López Sánchez

Ex-Profesor Ayudante e Interno por oposición, en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Medicina de Madrid.

Pl. de Abad Penalva 1 Alicante
Consulta de 11 a 1

Cachín, se constituye en prisión

Y a las cinco horas, se le pone en libertad

Paris, (telégrafo).—El diputado comunista Marcel Cachín y cuatro de sus correligionarios condenados: Berard, Bonnefons, Cassaigne y Gilbert Vital, este mutilado de la guerra, se presentaron ayer e ingresaron a las 14 h. en la pri-

sión de La Santé a cumplir su condena.

Mientras, en la Cámara de los diputados, el diputado Carlos Barón invitó al Parlamento a que haciendo uso de su derecho votase la libertad de Cachín, lo cual se acordó por gran mayoría, absteniéndose de intervenir todas las derechas.

Ayer tarde mismo, a las 19 h. 15, m. el diputado comunista Cachín, fué puesto en libertad.

La estancia del comandante Byrd, en París

Paris, (telégrafo).—Los norteamericanos celebran la fecha del 4 julio, aniversario de su independencia (4 de julio de 1776), y este año el comandante Byrd ha asistido a la fiesta que la colonia americana de París celebró ante la tumba del soldado desconocido con tal motivo, en la mañana de ayer.

Byrd, visitó a la madre de Nungesser.

También ha visitado a Bleriot. El avión "Miss-América", va a ser transportado en avión a la base de aviación de Cherburgo para su reparación.

A Byrd se le va conceder la medalla del aire francesa, como a Lindberg.

VINO ANDALUZ Y LAS MEJORES TAPAS LAS ENCONTRARA USTED EN EL "BAR NIDO," APERITIVOS DE LAS MEJORES MARCAS "BAR NIDO,"



MORITZ Fabricación especial Alemana "Pilsen," "Epidor," y Negra Superior

DAMM "Estrella Dorada," Extra Pilsen y "Mars," Negra Munich

Son las marcas más preferidas y agradables por su absoluta pureza, clarificación y sabor Bébalas usted en las comidas, estimulan el apetito y ayudan la digestión.

De venta en Hoteles, Casinos, Cafés y Barés

Depósito provincial: Avenida de Maisonnave, 27

Teléfonos 187 y 280.—J. TEROL ROMERO

AUTOMOVILES

"WILLYS KNIGHT," "OVERLAND," y "WHIPPET"

No compre camioneta sin conocer y probar la 1-1/2 tonelada

¿Quiere V. coche perfeccionado, rápido de poco consumo, con freno a las cuatro ruedas? Compre el

WHIPPET

¿Prefiere V. el motor que mejora con el uso? Adquiera el SIN VALVULAS, cigüeñal sobre siete cojinetes

WILLYS KNIGHT

De venta en

MORA, FERRETERIA

